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Mi is ' Károlyi Mihály a jugoszláv, cseh; románaz a West-Orient?
A Nemzetgyűlés pénteki illésén 

Gordon Ferenc pénzügyminiszter, 
a sok téves nézet tisztázása érdeké­
ben felfedte a .West-Orient üzleti 
tevékenységének lényegét.

A pénzügyminiszter utalt arra, 
hogy úgy tüntették fel a West- 
Oricntct, mintha magánosok ma­
gánpénzzel kötöttek volna üzlete­
ket nagy nyereséggel. A valóságos 
helyzet ezzel szemben a következő:

Miközben az infláció az állami 
bevélclckef fillérekre zsugorította 
össze, feltűnő volt, hogy a dohány­
piacon egyesek dollárban is hatal­
mas nyereségekre tesznek szert. 
Szükségessé vált olyan szerv léte­
sítése, amely a jövedéki vonalon el­
érhető többletbevételt ne a magá­
nosok, hanem az állam javára hasz­
nosítsa. Csak egy KFT bizonyult a 
legegyszerűbb eszköznek és így ala­
kult meg a West-Orient, de a Gaz­
dasági Főtanács kimondotta, hogy 
a vállalat minden vagyona és hasz­
na az államéj a társaság vezetője 
semmiféle haszonrészesedést, vagy 
nyereséget nem kaphat és különle­
ges tiszlelctdíjukat a Gazdasági Fő­
tanács állapítja meg. A vállalat egy 
hónap alatt a dohányjövedéki meg­
állapodásokkal 200 ezer dollárnak 
megfeleld többletjövedelmet biztosí­
tott az állam számára. Ekkor me­
rült fel a gondolat, hogy munkája 
nak gyarapítására kívánatos lenne, 
ha az inflációs időkben is biztosí­
tanák az államnak a bevételeket.

Ezzel függött össze, hogy a KFT 
egyik üzletvezetőjét, Hegedűs Edét 
megbízták a textilipar megszervező 
sével. Hegedűs Ede az azelőtt hal­
dokló textilipart rövid idő alatt 
csaknem a békebeli termelési szín­
vonalra vitte. A stabilizáció előké­
szítéséhez szükséges volt árutarta 
lekok gyűjtése és így egy állami 
kcszletgyüjtő szerv létesítése. A 
West-Orient ezt a feladatát igen ki 
tűnőén megoldotta. Ötmillió dollár 
értékű készletet gyűjtött össze, 
amelynek értékesítéséből befolyt ösz- 
szeg az államnak a költségvetésben 
beállított rendkívüli bevételeit gya­
rapította, A Gazdasági Főtanács a 
West-Orientet ideiglenes szervnek 
tekintette, amely feladatát az áru 
készletek mozgósításával és az ál­
lami nyereségekhez való hozzájáru­
lással beállította. Az állami szám­
vevőszék állandóan ellenőrizte el­
számolásait és a híresztelésekben 
emlegetett 4 millió pengős magán- 
haszon épp olyan légből kapott ha­
zugság, mint az 1200 dolláros fizc- 
csek meséje.

A pénzügyminiszter ezután Su­
lyok Dezső legutóbbi beszédében 
hangoztatott és a pénzügyi kor­
mányzat ténykedéseit illető kritiká­
ra válaszolt. Megállapította, hogy 
helyesen járt el akkor, amikor a 
stabilizációra vonatkozó munkás­
párti tervezetet elfogadta, mert ha 
ennek politikai népszerűségi okok­
ból ellene szegült volna, akkor az 
csupán" a stabilizáció kereoztülvite- 
lél késlelteti#1 volna.

békedelegátusok vezetőivel,
Gyöngyösi a francia kB!*gyminiszteriei tárgyait

A Párizsban tartózkodó ma­
gyar hivatalos és félhivatalos 
tényezők csütörtökön élénk 
diplomáciai tevékenységet fej­
tettek ki. Gyöngyösi János 
külügyminiszter Sí ucr Pál pá­
rizsi magyar követ és Kertész 
István rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter kí­
séretében. a kora délutáni 
órákban látogatást tett Bidault 
francia miniszterelnök és kül­
ügyminiszternél. A késő dél­
utáni órákban a magyar kül­
ügyminiszter felkereste az új- 
zélandi küldöttség vezetőit.

A magyar békeküldöttség 
vezetőinek megbeszéléséi 
mindkét helyen igen szívélyes 
légkörben folytak. A külügy­
miniszter mindkét helyen ki­

merítően megbeszélte a ma­
gyar és a dunavölgyi problé­
mákat, különös tekintette'; 
azokra a kérdésekre, amelyek 
a .magyar békeszerződésterve­
zettel kapcsolatban a magyar 
területi ős politikai bizottság­
ban rövidesen szőnyegre ke­
rülnek:

A francia fővárosban ma­
gánemberként tartózkodó Ká­
rolyi Mihály, a második ma­
gyar köztársaság elnöke szin­

tén élénken résztvesz. a. nMa­
gyar béke ügyéért folyó küz­
delemben. Károlyi Mihály a 
csütörtöki napon Másán át 
csehszlovák külügyminiszter­
rel, Kardelj jugoszláv h. mi • 
niszterelnokkel és Tatafescii 
román kül ügymin iszterre 1
folytatott eszmecserét ismer­
tetve a magyar álláspontot és 
kikérte a román, a cseh. és ju­
goszláv fődelegátus vélemé­
nyét.

Új minisztérium 
a régi helyén

Mistéth Endre ujjáépités- 
ügyi miniszter elkészítette 
újjáépítési ' és közműn ka ügyi 
minisztérium létesítéséről szó­
ló törvényjavaslatot. Az 
minisztérium létesítésével 
eddigi ujjáópítdsüg.yi min 
tórium megszűnik.

Gero elvtárs Párizsba érkezett
Gerő Ernő közlekedésügyi 

miniszter elvtárs csütörtök 
délután 5 órakor repülőgépen 
Párizsba érkezett. Párizsi tar­
tózkodása első napján nyom­

ban megérkezése után kosz- 
szabb megbeszélést folytatott 
Szakasits Árpád h. miniszter- 
elnök elvtárssal és Gyöngyösi 
János külügyminiszterrel.

Varga Jenő:

.A forintot jól átgondolt
országos politikával meg kell védeni

Az üzemi bizottsági elnökök, al­
elnökiül, üzemi bizalmiak a külön­
böző pártok elnökei és titkárai, a 
szakszer,vezeti titkárok részvételé­
vel csütörtökön délután nagygyű­
lés volt a budapesti Sportcsarnok­
ban, amelyet zsúfolásig meglöllütl 
a közönség.

Varga Jenő professzor e ívtárs
beszédének elején rámutatott arra, 
hogy 3 héttel ezelőtt kezdődött a 
stabilizálás. A polgári szakértők, 
tudósok és bankárok lehelclfeiinek 
nyilvánították Magyarországon a 
sabilizációt. A munkáspártok veze­
tői megcsinálták és a forint eddig 
bevált. A veszedelemnek egy jóré­
szét, amelyek ínár kezdetben fe­
nyegették a stabilizációt, a forint 
már megúszta. A 'forint mindenütt 
elfoglalta a neki kijáró helyet, 

Vai*ga élvtárs ezután rámutatott 
arra, hogy a másik veszedelem a* 
volt, hogy a parasztság nem fo­
gadja el a forintot, hanem áruját 
továbbra is csere utján hozza for­
galomba. Ez szinten nem követke­

zett be.
Bármennyire meg vagyunk elé­

gedve a forint első 3 heti szerep­
lésével, értékállandósága ‘mégis vé­
delemre szorul. Védeni pedig csak 
jól átgondolt, országos gazdasági 
politikával lehet.

A továbiakban rámutatott arra : 
a stabilizációt a tőkésosztály akar­
ja lehetetlenné tenni, hogy újra 
inflációt teremtsen, de ennél még 
fontosabb a burzsoáziának politikai 
ellenállása., A magyar tőkésosztály 
nem akarja, hogy ez a mai rezsi 
stabilizáljon és a stabilizációval a 
ma«# - befolyását megerősítse a*

országban. A burzsoázia új inflá­
ciót akar és ezért harcol a forint 
értékállandósága ellen és pedig 
igen ravasz módon : úgy, hogy 
magát a munkásságot akarja fel­
használni a forint megfúrására. 
Ma azt látjuk,' hogy bármilyen hi­
hetetlen, a tőkések szervezete, a 
GyOSz a munkabérek felemelését 
javasolta a szakszervezeti vezető­
ségnek. Olyan helyzetet igyekez­
nek teremteni, amelyben a meg­
szaporodott forintmcnnyiségge! 
szemben elégtelen áru kerüljön 
forgalomba cs ujra infláció kelet­
kezzék. A burzsoáziának ez a po­
litikája veszedelmes. Ma a mun­
kásosztály, a szakszervezetek, a 
munkáspártok felelölösek az or­
szág jövőjéért cs a forint megvé­
déséért, Magyarországon ma a te1" 
melés a békebelinek 60 százaléka. 
Ebből bizonyos rész megy jóváté­
telre, bizonyos rész pedig nélkülöz­
hetetlen az újjáépítés tekintetében, 
tehát. Mugyarorság egész lakossága 
nem fogyaszthat többet, mint a 
békebelinek a felél. Hatvan száza­
lékos termelésből : nem lehet 100 
százalékos bért fizetni. Ha 100 szá­
zalékos bért fizetnénk, ez újabb 
inflációra vezetne.

Varga professzor elvtárs annak 
reményének adott kifejezést, 

hogy a kormány elég erős lesz az 
úgynevezett „forlntszaporítüs" incg- 
gútlasára. .Végül felhívással for­
dult a megjelentekhez kövessenek cl 
mindent a stabilizáció biztosítása 
érdekében...

A viharos lelkesedés, elülte után 
Bán Antal ipariigyi miniszter elv­
ára cmelkedel* amiatt vtúliéra. A

kollektív szerződéseket', elkészülé­
sük előtt gondosan átvizsgálják, 
mondotta és nem engedik áttörni a 
forintot. A demokrácia áll, vagy 
bukik azon, hogy termelésünket 
emeljük-e. A termelést e.melni és 
fokozni keli, akármilyen .nehézsé­
gek között történjék ez. A neheze 
már mögöttünk van.

A stabilizáció áldozatokat köve­
tel, le kell építeni a 'felesleges 
tisztviselőket, de leépíteni a feles­
leges embereket az üzemeknél és 
gyáraknál is.

Szükség van munkás egységre, 
mert mindenfelé akadnak bizonyos 
folytonossági hiányok, amelyekbe 
belcékelödik a reakció és jgyei tszik 
megbontani a mi frontunkat. Atem 
engedhetjük a demokráciát meg­
bontani s ezért szükség van , a 
munkásegység szorosabb összefo­
gására, hogy stabilizáljuk a dol­
gozó osztálynak, .stabilizáljuk a de­
mokráciát és ezzel a dolgozó Ma­
gyarország jövőjét.

Nagy éljenzéssel fogadott be­
széde után Farkas Mihály kép­
viselő elvtárs hangoztatta, hogy a 
magyar tőkése"* és bankárok és az 
őket támogató reakció jicni akarja 
a gazdaságilag szilárd demokráciái. 
Meg kell találni » reakció gócpont­
jait és »meg kell azokat semmisí­
teni. Több figyelmet kell fordítani 
a munkások osztály-öntudatos neve­
lésére. Hogy ha magasabb bért 
akarunk, akkor többet kell ter­
melni. A győzelemhez fegyelem, 
szei'Vezet-tség és az kell, hogy a 
munkások egy emberként köves­
sék a két munkáspártot és a *>zak-
k40»vez«trt.

Minisztertanács
A kormány tagjai Nagy Férem, 

miniszterelnök vezetésével péntek 
délelőtt rendes - heti miuisztertaná- 
csvot tartottak. A miniszk 
meleg szavakkal üdvözölte a miuisz- 
Aertaoacson első ízben megjelent 
Uartóa Albert honvédelmi 
tért. A vallás- és közoktatásügyi 
mmiswter rendelettervezetet terjesz­
tett', cVi az önhibájukon kívül isko­
lai képzésben nem részesült felnőtt 
do.gőzé k iskolai tanulmányúira vo­
natkozóan. A rendelet, amelyet a 
minisztertanács elfogadott, a do'- 
gozók. iskolai felvételénél a' korha­
tárt itlUipílja meg. Ugyancsak el­
fogadta a minisztertanács . a kul­
tuszomdísztérnek a nőknek az. egye­
temre te főiskolákra való felvétele 
ügyében telt előterjesztését.

Az igazságügym iniszíc r a kül- 
fö'dvo huiw.lt magyar nemzeti va­
gyontárgyak gondozásának előmoz­
dítása ügyében törvényjavaslatot 
terjesztett elő, amelyet a miniszter­
tanács elfogadott. A minisztertanács 
ezután folyóiigyeivCt lárgvalt.

Budapesti lapok írják
A „Magyar Nemzet'1 és <x „Népsza­

va“ értesülése szerint Jugoszlávia is 
népcsere igénnyel lépett fe Ma­
gyarországgal szemben. A ..Magyar 
Nemzet" tudósítása szerint az erre 
vonatkozó javaslat már a békekon­
ferencia titkári hivatalában van. A 
„Népszava“ úgy értesül, hogy a ju­
goszláv indítvánnyal kapcsolatban 
még folynak bizonyos tárgyalások, 
úgy, hogy bizonyos változások ír 
lehetségesek.

Újra lesz gumiabroncs, 
gumitömlő és gumitalp

A, magyar gumigyárak a háború 
V-löít éven kint mintegy 250—Ö00 
Vagon nyersgumiI. dolgozlak fel s 
a '- előállított cikkekből jelentős 
m ennyiséget szállítottak külföldre. 
A háborút követő rendkívül) gu­
mik lányban most -enyhülés kövei- 
kezik be. mert a Szovjeténió vállal­
kozott. 50 vagon gumi szállítására. 
Ebből öt vagon nyers és öt vagon 
mügéről"' már meg is érkezett. A 
iiemzctkó'vi nyersgumi-bizoUság 
egyébként Magyarország részéve az 
cv barma okik negyedére 50 vagon 
nyersgumi-k vótát állapított meg.

Ez az crctVmény annál inkább 
örvendetes, mert azt jelenti, hogy 
hamarosan ujr.t tesz gumiabroncs, 
töfttlö, hajtószíj eipűlnlu.

íA-iW ,;N.SÁ>y...



Lengyelország erélyesen visszautasítja 
az angol jegyzéket

Á Rcuter-iroúa diplomáciai mun 
la társa jelenti: A londoni lengyel 
nagykövetség sajtóosztálya csü­
törtök délután tartott sajtóérteker- 

• létén keményhangú nyi’akozatot 
tett közzé, hangsúlyozva, hogy az 
a Lengyelországhoz intézett brit 
jegyzék, amely igazságos választás 
haladéktalan megtartását sürgeti, 
kihívás a lengyel szuverenitással 
szemben, A jelenlegi brit jegyzek

nemcsupin kísérlet külföldi ellen 
őrzés kezdeményezésére, hanem 
nyílt beavatkozás a minden tekin­
tetben bclüflynck tekintendő len­
gyel pártpolitikába és állásfoglalás 
a lengyel 'politikai életben bizonyos 
pártoknak adott nyílt diplomáciai 
támogatás, útján,

A lengyel satóattasé szerint a vá 
Tasztások nt valószínűleg októberben 
vagy nc/verobe:rben tartják meg.

Jól halad a beszolgáltatás
Augusztus elejére 6000 vagon gabona beszolgáltatását írták elő. 

Ebből augusztus 3-ig 4336 vagon gabon a érkezett. Ezenkívül legalább 
további 4000 vagon gabonát adtak már el a gazdák a kereskedőknek,

Nemzelgyülés elé k'sriil 
a mezőgazdasági érde'ákégviseletről szélé

törvényjavaslat
1" mezógazdaági érdekképvise­

letről szóló törrétijjavaslat, amely­
nek letárgyatróát a Nemzetgyűlés 
egyhangúlag elhatározta, több ren ­
delkezéseiben így szól :

A mezőgazdasági népesség érdi; - 
keinek előmozdítása, gondozása és 
képviselete, a mezőgazdasági ter­
melés és értékesítés fejlesztése, a 
termelés folytonosságának biintooi- 
tásájmi ég a birtokviszonyotc rcn- 
deizésében közreműködés, ;j me­
zőgazdasági igazgatással kaM<*ula- 
tos egyes közfeladatok *IIá«á.sa 
céljából a* ország egész területén 
önkormányzati hatáskörrel bíró 
községi, városi és vármegyei,' me­
zőgazdasági testületeket, valamint 
Országos Mezőgazdasági Szi'/vetsé- 
get, mint törvényes mezőga zdasági 
érdekképviseletet kell alakítani. Az 
érdekképviselet felekezeti vagy po­
litikát egyesületeket vagy politikai 
pártot nem alakíthat, nem támo­
gathat, azok tevékenységében részt 
nem veliel. A községi, és vármegyei

’/estisetek hatósági jogkört gya­
korolnak és az ebből folyó intéz­

kedéseket saját nevükben teszik 
meg.

Kimondja a javaslat, hogy a nie 
Kőgazdaságról szóló törvényben a 
a községekre, illetve az I. és 11 
fokú közigazgatási hatóságra ru­
házott hatáskörök legnagyobb része 
a mezőgazdasági érdekképvisele­
tekre száll át- Az érdekképviselet­
nek hatósági jogkörben eljáró szer­
vét ebben a minőségben közhiva­
talnak kell tekinteni. Minden nagy 
községben és "körjegyzőség tcrülcv 
lén községi mezőgazdasági testűié 
let. minden városban .városi és 
minden megyében vármegyei me­
zőgazdasági testületet keli alaki 
tani, A megalakítandó mezőgazda­
sági érdekképviselet működésének 
megkezdéséig a mezőgazdasági ér' 
d c k k épvisel etek, a Mezőgazdasági 
Kamarák és az Országos Mezőgaz­
dasági Karnisra látja c|.

Hálás szívvel.
Pártunk hadifogoly • irodája 

postát kapott Moszkvából. 
Sok-sok hadifogoly nevében 
íródott május legvégén a leve­
lezőlap, azóta bizonyosan még 
több hálával és köszönettel 
néznek'«pártunk felé a klntlé- 
vök: nemcsak a hazaiakkal 
való levelezést teremtettük 
meg számukra, azon voltunk 
— s nem kis sikerrel —, 
hogy végkép hazakerülhesse­
nek.

A távolból küldött néhány 
sor így szól:

Magyar Kommunista Párt 
Hadifogoly Irodájának.

A napokban érkeztek meg 
táborunkba az első hazai leve­
lek. Kimondhatatlan örömet 
okozott ez századunk minden 
egyes tagjának. Tudjuk, hogy 
ezt a Magyar Kommunista 
Pártnak köszönhetjük.

Arra kérjük a Pártot, hogy 
továbbra is oly szeretettel és 
megértéssel kezelje a magyar 
hadifoglyok ügyét, mint eddig 
tette és ml ezért, valamint 
azért, hogy kézhez kaphattuk 
szeretteink leveleit, hálás szív­
vel mondunk a pártnak kö­
szönetét

A 82/8. sz. hadifogolytábor 
dolgozó hadifogoly tisztjel ne­
vében:

Dr. Ilosray Alajos szdpk.

Cacaó-osztás
A svájciaktól beígérj szerétéi 

adomány egy része, 1 vagon cacaó 
mcgérkezelt. A cacaó gyermekek 
között kerül kiosztásra, már a 
jövő héten. A kiosztást a város 
közélelmezési ügyosztálya intézi.

Tegnap este 
486 magyar hadifogoly 
futott be Debrecenbe

Tegnap este negyed 8 órakor 
22 vagonból álló hadifogolvizerel- 
vény futott be Debrecenbe. A sze­
relvény- augusztus 11-én indult 
Sztálinéból, tehát igen rövid idő 
alatt érkezeit Magyarországra. Ere­
detileg 864 hadifogoly indult útnak, 
ebből 18í osztrák. Debrecenbe csak 
485 magyar érkezett meg, mert 
útközben az erdélyiek és felvidékiek 
hazamentek. A szállítmányban 5 
tiszt van. A hazaiért foglyok mind­
annyian Sztáliné környéki táborok­
ból jöttek. Igen jó egészségi álla­
potnak örvendenek, sok élelmiszert 
és dohányt hoztak magukkal.

Lapzártakor folyik a foglyok ál. 
adása, ezért a megérkezetlekröl tel. 
jes listát még nem tudunk közölni. 
Egy-két debrecenit és debrecenikor-1 
nyékit azonban már jelentheliint 
Bartha Gábor Debrecen Homokkor 
László Imre. Téglás, Végvári Imrt 
llajdúdorog, Szolnoki János Dob- 
récén, Tanító-utca 16, Kohn József | 
Debrecen, Bajcsy-Zsiíinszkv-utca, 
Kalóta Kálmán Debrecen, Kassa- 
út 2., "Mercs János Nvíradony. \\ 
megérkezettekkel üzenetet küldött 
Kelemen József Debrecen.

Pontos listát, holnapi számunkkor 
közlünk. (

59.000 vagon gabona 
a közellátás ezévi szükséglete

Az idén adó és beszolgálta lás cí­
mén 59.000 vagon gabonát kell a 
közcllátáa rendelkezésére bocsátani. 
Ebből augusztus 3-ig 2735 vagon 
búzát, 1661 vagon rozsot adtak be, 
összesen 4396 vagon gabonát. Bú­
zából 1068 vagont adó, 06 vagont 
beszolgáltatás, IBII vagont dézsma,

rozsból 937 vagont adó. 86 vagon! 
beszolgáltatás, 581 vagont dézsma 
óimén. Az Alföldön, főleg Békés és 
Gsongrád megyében megkezdték a 
szabad gabona felajánlását: eddig 
60 vagon búzát és 121 vagon rozsot 
adtak el.

Hirdetések feladhatók a „Szabad­
ság“ könyvesboltban is, .Városháza 
épület (Piac-u. és Bózsa-u. sarok).

Mi lesz <a vízzel ?
Amikor nap, mint nap írták a 

lapok, hogy egy vagy két napra 
való .«szén áfl a világítási vállalat 
rendelte raísre és állandóan köl­
csön-««énből tartotta fenn a vi|- 
lanyszolgáttatást, akkor est« 10 
öráiö) másnap 4 óráig volt víz, 
hg cérna vastagságban is. „ De 
legalább volt egy kicsi, .Most áron­
ba» távodéahől sem jön fel a víz 
a* emeletre. Ha takarékoskodásról 
Ta° b szó, akkor is legalább nap­
jában kétszer — legye« időhöz 
köfre, úgy mint a gázszolgáltatás, 
— de legalább legye« valami ke­
vés víx js! Az ember megeszi a 
szerény ennivalóját, azután még 
az«n gondolkozzék; Jho| is ihat 
egy pohár vizet 7 Nem is szólva 
a vonásról. Ez már nagy prob­
lem* mert a mosóházak is fent 
varnak az V. emeleten. A mosás- 
boa bgpznált tektiök, dézsák mind 
seéÜMSÍfedve, széthullva hevernek, t 
a H8C eldugulva, mert nines viz-' 
smtgStmzB.

ltomnak oda az illetékesek, 
hogy legalább napjában kétszer 
légim vízszolgáltatás, jusson/ az 
emeletre is, mert itt h V/cnak 
mtmbásem berek.

Egy bérház fetüf/yelője.

*7
kerékpárgumik kaphatók

BLFzlER-nél
Hatvau-utca 2. a*.

Az MKP Faliújságok 
nagy sikere

A Kongresszusi Verseny kereté­
ben. megrendezett MKP Faliújság- 
verseny igen szépen halad. Kukk 
ti)i>rgy elvtársunk, a Faliújság 
szerkeszt ő-bizotls«g vezetője be­
számolt az eddigi eredményekről, 
17 MlfP értékes, harcos Faliújsá­
got á/lítotlak fel eddig az egyes 
pártszervezélekben. Kiijünöscn jó) 
sikerültek sz ÜV., Auguszta Sza­
natórium, Szabadság-telep, Belvá­
ros I. cs Vagongyárban felállított 
Faliújságok. A kongresszusi ver- 
seny elölt nagyszabású Faliujsúl 
vcrsrmy kiállítást; rendez « párt cs 
itt (/öntenek az I. díjról is.

FELHÍVÁS 
A VÁROSI DALECYLET TAGJAIHOZ

Felkéri a, vezetőség a dalegylet öbz- 
ezes férfi ég női működő tagjait, hogy 
a Béri-múzeumban vasárnap reggel 
háromnegyed 9 órakor feltétlen meg­
jelenni szíveskedjenek. Tárgy, Dolgo­
zok Gimnáziumának zárőünncpélyén 
szereplős.

MOZIK MŰSORA:
Apolló-mozgó i „Tenger ördöge 

és „Ekvádori fejvadászok“ (Fél 4, 
fél 6 és Tél 8.)

Pctőfi-mozgó : „Afrikai vőle­
gény“ (4, háromnegyed 6, 8.)

Meleor-moegó: „Hetenként egy­
szer láthatom“. (Szombat 7, vasár­
nap 4, bárorartdgyed 6, fél 8.)

'A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT
vc/zető főmérnöki állására kiirt 
pályázatra «égy jelentkező van. A 
városi tanács fog dönteni, hogy 
Aüczi Pál Kecskemét, Loslnszky Ti­
bor és Nagy Béla Debrecen vagy 
Orosz Ferenc budapesti gépész­
mérnökök közül melyik lesz egy 
év; próbidőre a Világítási Válla­
lat igazgató-főmérnöke.

Fizessen elő 
a „Néplapéra!
Díjtalanul kíi'djük a hó végéig a 

lanet azoknak, akik szeptember 1-tői 
előfizetnek reá. Kérjük az alábbi ezel- 
yenyt kiállítani és a kiadóhivatalba 
beküldeni.

mecrenoelő-Xap
Mai napon megrendelem * Nép­
lapot, Az előfizetés dija 10 fonni 
egy hónapra.

Bérautó
helyi és vidéki utakra!

12 darab gépkocsi állandóan 
rendelkezésre áll: esküvői, 
temetői, betegszállításra. Órás, 
napos és hetes fuvarok vál­
lalása.

PANNÓNIA
garage és javítóműhely

Piac-u. 42. Telelőn 506.

Kézbesíti* ofme;

(Aláírás.)

Mindennemű
íuvarozást vállal

a Fuvarosok 
Szabadszervezete

BORZ-U. '

rr
ELŐRE, AZ ELSŐ HELYÉRT!

A Kbminunista Párt kon- 
greeszusi versenyére fokozott 
iramban készül a debreceni 
pártvezetőség. „FéMnivatalos“ 
jelentések szerint a debreceni 
pártszervezet országos vi­
szonylatban első helyen ád vá­
rosi pártszervezeteink között. 
A Kongresszusi Versenyben 
megszabott feltételekhez tar­
tozik a holnap megtartandó 
nagyszabású háziagiitáció is." A 
múlt hónapban igen eredmé­
nyesen lefolytatott háziagitá- 
eió tapasztalatai alapján ké­
szülődnek a kerületi és üzemi 
pártszervezetek. a holnapi 
nagy napra.

Az üzend pártszervezetekhez 
tartozó elvtársaink, a kerületi 
pártszervezetek segítségére 
sietnek és egységes Irányítás 
mellett, komoly szervezeti fel- 
készültséggel végzik a párt 
munkának ezt az Igen fontos 
részét. A Vagongyár elégté­
telre készülődik — mondja 
Vagy elvtárs, a pártiszervezel 
titkára —, ki kell köszörülj!! 
a múltkori csorbát. A Vagon- 
:,yár méltó lesz híréhez !
Az Arany János-uteában, a 

helyig pártszervezetben nagy a 
sürgés-forgás. Dohánygyári 
elvtársaink és , elvtársnőink 
éppen a kongresszusi tábla 
előtt állanak és lelkesen ma­
gyarázzák az eddigi eredmé­
nyeket. A vasárnapi háziagitá- 
ción a dohánygyáriak a Csa­
pókért! és a Szabadság-telepi 
pártszervezetekhez vannak be­
osztva. Most tefőzzük a va­
gongyáriakat! — mondják bi­
zakodva.

Az I. sz. Cipőgyár munka-

Kréh textil
OLYAN, MINT VOLT.’

olcsó, jó, megbízható! 
Datenfeld- tér 10. sz.

Legszebb lelieroemtiek
hozott anyagból is

Keller Edéné
szalonjában készülnek

BATTHYÁNYI-UTCA 9. SZ,

sai majdnem teljes létszámmal 
indulnak holnap az agitációra, 
80 elvtám jelentkezett eddig 
közülük, nagyban készülnek a 
Itákosi-telepre, persze ők is 
elsők akarnak lenni.

És így van ez minden vona­
lon. A csapókerti pártszer ve 
zet a h.iziagitáció befejező ak­
kordjaként délután népgyűlés< 
rendez, a népgyűlésen Szabó 
István nemzetgyűlési képvi­
selő elvtám beszél. Ez önma­
gában véve is döntő jelentő­
ségű esemény az egész kerü­
let lakossága előtt, kommunis­
táknál és pártonkívülieknét 
egyaránt.

Vezető állásokban levő elv- 
társaink most is éppen úgy, 
mint a múltkor, réeztvesznek 
a háziagitáción. Molnár Győző 
elvtárs, Hajdú vármegye és 
Debrecen rendőrfőkapitánya, 
már annyira megszerette a 
Csapókertet, hogy ismét oda 
kívánkozik. Szász vezérőrnagy 
elv társunk most a Szabadság- 
telepre lesz beosztva.

Az előkészületek mindenütt 
nagy lelkesedés és ‘ bizakodás 
közepette folynak. A 'holnapi 
háziagitáeió ismét megmutatja 
pártűnk szilárd szervezeti egy­
ségét, elvtársaink fegyelme­
zett és öntudatos magatartá­
sát. Vállalják a harcot, a mun­
kát és bíznak benne, hogy a 
holnapi nap pártunk megerő­
sítésének egyik Újabb állomá­
sa tesz.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK.

Augusztus 24-tól augusztus 30-is: 
Nap (Piac utca iSztankay (Széni 
Anna-utca 64.).

Adó&ás, UóHputté*:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-!!. 24. Tel: 117

Az összeg

gyermektápszer
gyártmányok ismét kaphatok.
$ O i TI illatszertár

SAS-U (CA 2.
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Ma hajtjáti
A halálra ítélt Tie ti 

Schneller Lajos estitől 
délután írásban kérte ki| 
sónek el halasztását 
hogy rendkívül fontos 
kát kíván közölni az ji;| 
hatóságokkal, antelvek 
ségóvel az Ausztriába és. 
metországba elhurcolt ml 
vagyonok megtalálása ll 
vé válik: Kérésében közti 
hány olyan helyet, ahol 
elhurcolt javak vannal 
ezekről csakhamar meg! 
tottá-k, hogy régóta isni

Vasárnap délJ
n|

Beszél Sza

Felszí
az építkezésiI
Az őszi lakáshelyrcál 

munkálatok -raegkönnyítéij 
(lekében az jparilgyi miit] 
rliim jelentése szerint 
Anyaghivatal az építkez] 
szükséges anyagok egye 
nek forgalmát egészen, 
részt a készletek 56 ,szá 
káig átmenetileg felsza 
tóttá. Átmenetileg mi 
mennyiségben szabadon 
rolható bármilyen tégla j 
laszfaltégla kivételével —I 
rámia és ecmentburkoló 1^ 
a tüköriiveg közül a

Megszűnik a
Szeptemberben megkej

A Gazdaiüági Főtanács \
tófogadásán Vas Zoltán ] 
lárs tájékoztatást adott a I 
daságl Főtanács legsiirgol 
feladatáról. Ez: jóllakatni! 
felöltöztetni a' háborúbanj 
Inflációban elszegényedettl 
kosságoL Elmondta, hogl 
polgári közgazdászok aggd 
maakodásával szemben a 
korlat azokat igazolta, 
külföldi kölcsönre való tJ 
tét nélkül készítették elő al 
bilizációt meghatározott itf 
augusztus elsejére.

A kezdeti nehézségekenj 
vagyunk, A beszoigálll 
valutákért a kormány e-lsf 
ban élelmiszereket vaj 
külföldön. Szeptember cl 
megkezdődik a cukor és 
hatósági kiosztása.

Megszűnik az. aprón 
hiány Is, A pénzverde na]

Kárbevallás
• jóvátételt hivatalbe

A fegyver« line ti egyezményl 
bontja, illetve a békeszerzodóstcif 
nek 93, cikkelye értelmében Magi 
*ii$ kermánya ar Egyesült Néni 
le azok állampolgárainak minden! 
magyarországi tulajdonai visszl 
Sáltatni tartozik, A Jóvátétel! Hf 
ezzel kapcsolatban (elhívja mi'L 
k*t a természetes és jogi széni 
hot, akiknek a lentiek szerint v| 
(-tiando tulajdonuk kárt szenvl 
héSV amennyiben kárigényük ervl 
sitését akarják, azt lehetőleg il 
tezye és az összeg meghatározáe 
VHlamlnt a károsodás beálltánakl 
pontjával együtt 8 napon bőiül I 
yátételi Hivatal nemzetközi föl 
Yánál, Budapest VII., Romhaoh f 
bestyén-utea 21., Jobb lépcső, 4. 
a., Jelentsék be. A bejelentés E 
lasztásának, illetve a késedelmei 
Jelentéinek esetleges hátrányos ll 
kezniényeit a jogosultaknak kell 
niök.

Ac egész család ismét

szerzi be eip6 szükségletét 

Olcsó árak I pl



p-’ztus "t, eeombgl

fogoly
jenbe

folyik a foglyok ál. 
megérkezettekről tel.

I nem tudunk közölni, 
penit én debreccnkor- 

már jelentUoliink: 
[Debrecen Homok kert/ 
[égiás, Végvári Imre 
Szolnoki János Dcb- 
[i'ca 16, Kohn József
lajcsT-Zsiiinsrkv-utca, 

Debrecen, Kassa, 
fáno» Xviradony.

üzenetet küldött 
If Debrecen, 

holnapi számunkbar

ma
\séglete
sront a do. 86 vagont 

1581 vagont dézsma 
Nőn, főleg Békés és 
fében megkezdték a 

felajánlását: eddig 
és 121 vagon rozsot

XYERT!
teljes létszámmal 

tap az a imitációra, 
lentkezett eddig 
p'ban készülnek a 
, persze- ők is 
lenni.

I ez minden róná­
ikért! pártszerve-
leiő befejező ak­
ii után n épgyűlés i 
Pgyülésen Szabó 
[etgyülési képvi- 

eszéi. Ez önma­
is döntő jelen lő­

sz egész kerü- 
I előtt, kommunis- 
rárton kívülieknél

sokban levő elv- 
is éppen úgy, 

[or. rróztveaznek
b. Molnár Győző
P vármegye és 
n cl örfőkapitá nya.

megszerette a
hogy ismét oda 
K-ász vezérőrnagy 
pst a Szabadság-
b osztva.
plelek mindenütt 
kits és bizakodás 
Inak. A holnapi 
pmét megmutatja 
ki szervezeti egy- 
baink f egyelni c- 
ptos maga tart ií- 
la harcot, a mim­
ben ne, hogy a 

bár tunk m égeré­
it újabb állom á-

ETES SZOLGÁLA-
rOGYSZERTARAK:
pl augusztus 30-ig: 
ISztankay (Szent

IMS Migiiszln. 54. »zombnt néplap

\UättpiteU&:

\skuoda.
24. Tel: 117

tápszer
[ismét kaphatók.
illatszetMr
SAS-UICA 2.

Ma hajtják végre az ítéletet Sztőjayékon
A halálra ítélt Ifeménvi- 

Scbnellcr Lajos csütörtökön 
délután Írásban kérte lcivégzé 
süliek elhalasztását azzal, 
hogy rendkívül fontos adato­
kat kíván közölni az illetékes 
hatóságokkal, amelyek segít­
ségével az Ausztriába és Né­
metországba elhurcolt magyar 
vagyonok megtalálása lehető­
vé válik: Kérésében közölt né­
hány olyan helyet, ahol még 
elhurcolt javak vannak, de 
ezekről csakhamar megállapí­
tották, hogy régóta ismerete-.

sek a hatóságok előtt. Rémé 
nyi Schneller Lajos kérését 
egyébként továbbították az 
igazságügyminisztériumba. '

A z i gazságügymin isz tér i um 
útján szombat reggel küldték 
vissza a bűnügy iratait és 
azokkal együtt» a köztársasági 
elnök döntését is. Közben 
Sztójay, Reményi Schneller és 
Szász Lajos védői újrafelvételi 
kérelmet terjesztettek a Nép­
bírósághoz. A Népbíróság 
mindhárom újrafelvételi kérel­
met elutasította és kihirdette' I

előttük, hogy a közársasági 
emök augusztus 16-i legfel­
sőbb elhatározásával megen­
gedte,' hogy a halálos ítélet 
hztojay Dömén, Reményi 
Schneller Lajoson és Szász La­
joson u törvényes igazságszol­
gáltatás akadálytalanul bekö­
vetkezzék. Ennélfogva ma reg­
gel 8 órakor a halálos ítéletet 
golyóval fogják végrehajtani. 
Rátz Jenő és Kunden Antal 
előtt később hirdetik ki a köz­
társasági elnök legfelsőbb dön­
tését.

Vasárnap délután 5 órakor a Csapókerti pártszerveze 
nagyszabású népgyűlést tart.

Beszél Szabó István elvtárs, nemzetgyűlési képviselő.

felszabadították
az építkezési anyagok nagy részét
Az őszi lakáshelyreállítási 

munkálatok megkönnyítése ér­
dekében az jparügyi miniszté­
rium jelentése Szerint az 
Anyaghivatal az építkezéshez 
szükséges anyagok egyrészé- 
nek forgalmát egészen, más­
részt a készletek 50 .százalé­
káig átmenetileg felszabad í- 
Iotta. Átmenetileg minden 
mennyiségben szabadon vásá­
rolható bármilyen tégla — vá­
laszfaltégla kivételével —, ke­
rámia és cementburkoló lapok, 
a tüköriiveg közül a színes

már vány üveg, színes jelzésű 
üvegek, továbbá kavics, ho­
mok, nádfonat. Ezenfelül a 
készlet birtokosa szabadon ér­
tékesítheti áruinak felét a kö 
vetkező anyagoknál bizonyos 
megszorítások szerint: Cement­
ből és darabos mészből egy ve 
vőnek legfeljebb 5 mázsa, ol 
tott mészből 2 köbméter, tető- 
cserépből, tetőpalából és vá­
laszfal téglából egyenként 500 
drb. Szabványos kátránylemez­
ből 19 tekercs, pótfedéllemez 
bői 30 tekercs adható el.

Megszűnik az agrőpénzhiányl
Szeptemberben megkezdődik a cukor- és zsirkiosztás

A Gazdasági Főtanács saj­
tófogadásán Vas Zoltán elv* 
társ tájékoztatást adott a Gaz­
dasági Főtanács legsürgősebb 
feladatáról. Ez: jóllakatni és 
felöltöztetni a' háborúban és 
Inflációban elszegényedett la­
kosságot. Elmondta, hogy a 
polgári küzgazcktözftk aggodal- 
maakodásával szemben a gya­
korlat azokat igazolta, akik 
külföldi kölcsönre való tekin­
tet nélkül készítették elő a sta­
bilizációt meghatározott időre: 
augusztus elsejére.

A kezdeti nehézségeken túl­
vagyunk. A beszolgáltatott 
valutákért a kormány elsősor­
ban élelmiszereket vásárol 
külföldön. Szeptember elején 
megkezdődik a cukor és zsír 
hatósági kiosztása.

Megszűnik az aprópénz- 
hiány Is, A pénzverde napon­

ta 7.ÜÜ0 darab váltópénzt ké 
szít. Kedden forgalomba kerül 
a 10 filléres. Rövidesen hoz­
záfognak a 2, 30, 50 és 1000 
forintos előállításához is. Az 
5 forintos érme veréséhez 
szükséges ezüstöt már beszál­
lították a pénzverdébe.

A stabilizáció egyik legna­
gyobb sikerének iahet elköny­
velni, hogy a főváros — mely 
eddig 'állaim támogatásból tar­
totta el magát — ebben a hó­
napban sa.iát bevételeiből 
400.000 forintot tgtt félre tiszt­
viselői fizetésekre.'

Most készül az a rende'et, 
amely a legmagasabb magán- 
alkalmazotti fizetést 3.200 fo­
rintban állapítja < meg, a 
G.yOSz ennek ' többszörösét 
kérte a vezérigazgatók számá­
ra.

Kárbevallás 
a jóvátétel! hivatalban

A fegyverszüneti egyezmény 13. 
Bontja, illetve a békeszerztidóstervezet, 
nek 33, cikkelye értelmében Magyaréi", 
wie kerminya a? Egyesült Nemzetek 
)< azok állampolgárainak mindennemű 
magyarországi tulajdonát visszaszol­
gáltatni tartozik, A Jóvátétel! Hivatal 
ezzel kapcsolatban felhívja "mindazo- 

a természetes és Jogi személye, 
kot, akiknek a lentiek szerint vissza­
adandó tulajdonuk kárt szenvedett, 
rogy amennyiben kárigényük érvénye­
sítését akarják, azt lehetőleg részle. 
tezve és az összeg meghatározásával, 
valamint a károsodás beálltának idő. 
donijával együtt 8 napon belül a Jo- 
vatételi Hivatal nemzetközi főosztá­
lynál, Budapest VII., Romhaoh Ser 
destyin-utea 21., jobb lépesö, 4. em, 1. 
a., Jelentsék be. A bejelentés elmu­
lasztásának, illetve a késedelmes be­
jelentésnek esetleges hátrányos követ, 
keményeit a Jogosultaknak kell visel-

OTBA-járulékok
Ä hivatalos lap pénteki száma, közli, 

hogy a népjóléti miniszter a. pénzügy- 
miniezterrel egyetértésben ap ÜTBA 
szolgálttatásaira, igényjogosult alkal­
mazottak, nyugdíjasok, kegydíjasok, 
özvegyek és árvák járandóságaiból 
betegsegélyezósi járulék levonását ren­
delte el. A járulék kulcsa a 3—-V. fiz. 
osztályba tartozóknál az illetmény 
3.százaléka, a YI—IX. fizetési osz­
tályba tartozóknál 2.5, a X—XV. fiz. 
osztályba «tartozóknál pedig az illet­
mény 2 százaléka.

Az M. C. Sz. Borochov Köre 
rendezésében f. hó 25-én, 
vasárnap d. u. 6 órai kez­
dettel Bajcsy-Zsilinszky-u. 
26. sz. a. (Tanácsteremben) 

Berger Géza: Aktuális zsidó­
kérdések címen előadást tart. 

Pontos megjelenést kérünk.

Az egész család ismét

szerzi be cipő szükségletét
DERMATÁNÁL

Olcsó árak!
Béksbe
Fon t o s

i minőség! 
kis z o l g á l á el

Nem tudtak elszámolni 
a gabonával

Nagy József hajdúnánási lakos 
Nánúson többodmagával cscplési 
visszaéléseket követett el. Nem ve 
zeltck . rendesen a eséplési köny­
vet, ennek következtében nagyobb 
mennyiségű gabonáról nem tudjak 
számot adni, A nánási rendőrség 
letartóztatta és átkísértette őket. a 
debreceni kapitányságra. Itt #i gaz­
dasági rendőrség tegnap megkezdte 
kihal!galásu>kal.

Betöltetlen még 
a büntetőjogi tanszék

A debreceni tudományegyetem 
büntetőjogi tanszék mindé isidéig 
betöltetlen. Tudomásunk szerint 
több pályázó van, debreceni és 
budapesti egyaránt. A- most össze­
ülő jogi karon' nagy felelősség 
nyugszik, amikor dönteni kell a 
tanszék betöltéséről. Feltétlenül 
fontos, hogy valóban hozzátértő 
képzett és százszázalékig dómokra- 
tikos gondolkodású büntetőjogász 
kerüljön erre a helyre, mert L>s8lt 
ilyen egyén tudja megfelelő szel­
lemben oktatni a jövendő jogász- 
nemzedéket. Minél hamarabb dönt­
senek az öleléseket, mert a kér­
dés- nem tűr halasztást.

Ma postás kultűrest és bál!
A postások eaafoafl szakszervezete 

hazatérő hadifoglyaink segélyezése 
céljából nagyszabású kulAúrestet és 
utána bált rendez ma este 9 órai kez­
dettel az Arany Bika dísztermében.

Művészek közreműködése, zenekarok, 
színieltiadás, tombol avereeny, buffet, 
i-talok. Szerepel a díjnyertes postáé- 
dalárda is Szigethy Gyula karnagy 
vezetésével. Az agilis rendezőség S^n- 
doskodot-1i a, közönség kellemes estjé­
ről és szórakoztaláeáról Báliroda a 
Bika-haliban, ahol .műsor is átvehető.

«Tegyek a levélkézbeeítő postásoknál, 
a Kónya-trafikban és este a belépő- 
pénztárnál kaphatók. Pontos megjele 
nés kíván at1 os!

Mesésen áll Önnek
ha cipőjét nálam készítteti.
Szolid árak, előzékeny kiszolgálás.

Oláh Gábor
cipészmesternél PIAC-U, 40.

(Hangya Átjárón

1 ««•*»« VIUW7

javiiás gyorsan és pontosan

VAJDA
 » Hatvan-u. 2.

se

Paradicsomot, paprikát, 
ugsrkáí, szilvát, hulló almát
minden nagyobb meny- 
nyiségben átvesz a

H8J0USÁGIKONZERVGYÁR
(Diószegi-út) 30 napon 
belül történő fizetéssel. 
Telefon 84.

Mit is mondott Rákosi ?
Rákosi Mátyás, a Magyar Kommunista Párt vezére kedden a pa­

rasztság országos ünnepén a páraszí°khi>z szólott. Nemcsak a kecske­
métiekhez, hanem az egész ország dolgozó népe megértette szavait. 
Az nem érti csak a szót, aki nem akarja. A debreceni kisgazda-ve- 
zérség például nem akarja és nagy-nagy merészséggel egy gyatra toH" 
torgalója vitázni kísérelt Rákosi Mátyással,

, Persze a hős kísérlet kudarcba fullad. Legfőkéjipc-n azért, mert 
olyan ügyetlen a cikkíró, hogy még Rákosi elvtárs beszédét se, 
olvasta végig mielőtt nagy mérgesen pennát ragadott. Nagy kár, mer, 
így csupán mellé fogott a cikk Icglényegévei.

Azt próbálta bizonygatni a „Dcbreczcu", hogy a szélesrcnyijt 
agrárollóért pártja csöppet sem felelős, mert az ugyan igaz, hogy 
az Anyag- és Árhivatal élén kisgazdapárti áll, do végeredményben 
mégis csak a Gazdasági Főtanács szava az irányadó. Ezt leszögezve 
még hozzáteszi: „Viszont tudvalevő, hogy a Kommunist« Párt alapos 
befolyásra tett sert a Gazdasági Főtanácsban.“

Ezzel a „tudvalevővel“ egy kis baj van. Mert ez egyáltalán nem 
tudvalevő, csak az a tudvalevő, amit erről Rákosi Mátyás Kecskeméten 
mondott. Hogy js mondta ?

~ Amikor a. jó pénz megteremtésével kapcsolatban felmerült 
aimak a szükségessége, hogy megszervezzük «z Ár- és Anyaghiva­
talt, amely megállapítja az árakat és elosztja a nyersanyagokat, ennek 
a hivatalnak a vezetésére elsősorban egy szociáldemokrata elvtársat 
ajánlottunk, mert S volt enpek a kérdésnek a legjobb ismerője. Én 
azonban azt mondottam a szociáldemokrata elvtársaknak ; ez a hiva­
tni *z ország egyik legfontosabb gazdasági szerve lesz és ha enprk 
az élére szociáldemokratát és nem kisgazdát teszünk, akkor a Kis­
gazda Párt újra elkezd dohogni, hogy megint elütötték egy fontos 
helyről, hogy nekik nem -jutnak megfelelő állások. Rábeszéltem * 
szociáldemokrata elvtársakat, kérjék fel a Kisgazda Pártol, hogy 
erre az állásra feltétlenül "ők küldjenek embert. így }s történt, ki­
neveztek elnökké egy Varga István nevű egyetemi - janárt.

~~ Mi mindjárt vakartuk n fejünket, mert ismertük azt a Varga 
István nevű urat és tudtuk rú'a, hogy elsősorban a kartellek, gyá­
rosok és tőkések ügyét képviseli, de gondoltuk a Kisgazda Párt job­
ban ismeri mint mi és jelölését elfogadtuk.

Amikor az árak napvilágot; látlak és mindenki észrevette, hogy 
nem a kisgazdákat támogatják, hanem a tőkéseket, meg „ kar. 
télieket, akkor természetesen nagy felzúdulás támadt. Erre egy szép 
napon azt olvastuk az újságokban, még pedig a kisgazdapárti minist 
terelnökségi államtitkár nyilatkozatából, hogy nem is csoda, ha ilyen 
magasak az "pari árak, hiszen az Ár- és.Anyaghivatalban nincsenek 
a kisgazdák képviselve. Erre mi álmát csapiunk: hegy-begy nin­
csenek képviselve, hiszen az elgdke kisgazda I Ekkor megszólalt a kis­
gazda-elnök, mondván : igaz, hogy én vagyok az ÁrhivutaJ elnöke, de 
az árakat nem én határoztam meg, hanem a Gazdasági Főtanács.

— Ha megnézzük a Gazdasági Főtanácsot, kiderül, hogy «ntu* 
öt: szavazó tagja van: k»ztük_ három kisgazda és kettő nem kisgazda. 
Nem láttuk, hogy mi « különbség,okár egyik, akár a másik hibás az 
iparcikkek magas áráérl. Mindkét esetben a Kisgazda Párt akarata 
érvényesült, amikor a paraszttal ötször annyi búzát fizettet az Ipar­
cikkekért, mint amennyit saját terményeiért kap. 

így egy kicsit másként fest a dolog ...
A vezércikk „vezér“-elmélkedcséhez is volna egy-két szavunk, — 

csak helyünk nincs. — No meg ahhoz is, hogy a földműves fársa- 
dalom, „e nemzetfenntartó rétegnek legjobbjai“ vannak mindenütt « 
Kisgazda Párt vezetőségében. Ezen különösen sokat gondolkoztunk 
Mert mi már megbocsássanak — ()C nemzetfenntartó réteg leg­
jobbjai“ közé «em igen számítjukj, megfosztott földit birtokos, * • 
nyiigalos tisztel, a bankigazgatót, <1 nagykereskedőt és a többi ura­
kat, akik például a debreceni szervezet vezetőségét alkotják.

Na de ez belíigy, nincs jogunk más pártéba bcleszólogaini. Majd 
beleszól előbb-utóbb az idegen érdekek szolgálatába odacsődítetl, dol­
gozó parasztság.

Csalt és az iparengedélyt 
jogtalanul használta

Tegnapi számunkban megírtuk, 
F°gy a rendőrség elfogott .4 román 
állampolgárt, akik teherautón nagy­
mennyiségű textilárut szállítottak. 
A gazdasági rendőrség csütörtökön 
kihallgatta öke(;. Kiderült, hogy 
nem mindannyian román állam­
polgárok, magyarok is vannak köz­
tük. Brach Hermann budapesti Ja­
kos bevallotta, hogy a teherautó- 
rakomány legnagyobb része az övé. 
Saját iparengedélye nincsen, az el­
halt nagybátyja ipargedélyét hasz­
núi ja, ami természetesen nem ér­
vényes, mert azt örökölni nem le­
het. Átadták az Ügyészségnek, 
ahol megindították ellene az eljá­
rást szabályszerű csalás és ipar- 
engedély jogtalan használata miatt. 
Többi társa ellen részben tiltott 
halárátlépés, részben kihágás miatt 
a rendőrségen indítottak eljárást.

Cukor-, levespor-, rum-, 
malátakiosztás

A közélelmezési ügyosztály éHeert* 
az érdekelteket, hogy a cukor jegy 10. 
számú szelvényére szelvényenként *8 
(húsz) deka cukrot szerezhetnek he a 
1 ílszerkiskeresked 6knél ke-ként 7.60 
forintos egységáron.

*

A Svájci Segítő Bizottság által Jut. 
látott levesnorból a cukor jegy 11. sz*. 
mu szelvényére 20 (Húsz) dekát lehet 
beszerezni a füszerkískereskedéknél tel. 
jesen ingyen, minden költség felszámi, tasa nélkül,

♦
,-j*fí*ií,d,sÁ8L ieeYl'e-''aló rumkioszUt, 

8 kozf vendéglősök és korcsma. 
10.0U a megfelelő rumkiutaiások átv* 
í6*é_ végett f, hő 24-től kezdve 9- í 
?ük'Sn u !l,zai Rum ós Likörgyár Tö- 
ielenfkezzéne'k.11' a,a«j

♦
é.8SváJei Segítő Bizottság áltat Jut- 

tápszerből az 1040 - 41™ 42- 
4^—44 -45--—46 évben született gyár- 
mekek 1 eszére kiutalt teifeev C 1 
m»i4éf1.4í®u sze,wényanként S>i dobsz 

hészerezni a füszerkiske. 
Lhu‘.nf »«'lesen ingyen, minden 
költség felszániitása nélkül.

Kisliereskedők figyelmébe!
Só, paprika, cigarettapapír,
rövidáruk, festékáruk 0LCS0N

Adorján László
fűszer», gyarmat», festék* e's rövidáru nagy* 

___________________ kereskedésében PIAC-UTCA 83. SZ.



HÍREK
IDOJAKASJELENTÉS. Ma mót- 

sékelt északnyugati szél, sok he­
lyen további eső, hűvös idő. Hol­
nap gyengülő szél, kevesebb felhő, 
néhány helyen, főként keiden futó. 
eső. A hőmérséklet emelkedik.

A átuiikünkültúrszövetség veze­
tősége vasárnap délelőtt 9 úrakor 
az Épí tömünk ások SzakszerVezelé- 
ben ülést tart.

ESKÜVŐ. Silber Sándor (Komádi) 
Stern Etta (Debrecen), szerdán d- u. 
t órakor tartják esküvőjüket Baj- 
csy-Zsilinszky-utca 113./alatt, mely­
re szeretettel meghívják rokonai­
kat és ismerősedkcl. (M. k. é. h.)

A népiig^ és-zség vádiratot adott 
ki ifj. Kiss Dávid ónodi lakos ke- 
reskodősegéd elSon, A- vádirat sze­
rint Kiss március végén vagy áp­
rilis elején összeszólalkozolfc szom­
szédjával a kerítés miatt s közben 
a ncp egyes rétegei ellen izgató 
kijelentéseket telt. A demokrácia 
védelméről szóló törvény II. sza­
kaszának bí pontja alapján indul 
ellene eljárás.

A népbiróság f. sz. tanácsa leg- 
nup délelőtt tárgyalta Schütz Jó­
zsef újrafclvctcli kérelmét. Scliüt- 
zöt annakidején 1 évi börlönrc 
ítélték Volksbund tagságáért. Ujra- 
felvétéli kérelmében azt akarja 
igazolni, hogy nem volt tagja a 
Volksbufidnak. A népbíróság az 
urjafelvcteli kérelemnek helyt adott 
és az ügyben új tárgyalást tűzött 
ki.

Solymosi Márton lépei irodatisz­
tet még 1943 májusában öt évi 
börtönre ítélte a népbíróság kü­
lönböző háborús és népellcnes 
bűncselekmények miatt. A NOT 
most bizonyít ás kiegészítést rendelt 
cl az- ügy egyes pontjaira vonat­
kozólag.

A városi ipari leány középiskolá­
ban az alkalmassági vizsgálatok és 
beírások augusztus 26—29. nap­
jain d. er 9—1 óráig lesznek. A 
tanév ünnepélyes megnyitása szep­
tember 1., első rendes tanítási nap 
szepl ember 2.

Kálmán Imiérté Fancsika 80. sz. 
alatti lakos a Rákóczi-utcai piacon 
állt szekerével. Arrafelé ment egy 
cigányasszony, -aki felajánlatta Kál- 
piánnénak, hogy „megmondja a 
jövőjét“. Jóslás közben aztán cl- 
emclte Kálmánná -másfclméler ru­
haanyagát a szekérről.

A West-Orlcnt forintért — textil 
árusítást tart a vármegyében, 24-én 
Böszörményben, 25-én Balmazúj­
városon. 26-án Hajdúnánáson és 
27-én Vámospércsen.

Ismeretlen tettes a piacon ellopta 
Gziberc Sándor Meszeiia-ulca 10. 
szám alatti lakos pénztárcáját 20 
forinttal.

Beírások a városi szakirányú ipa­
ros tanunci-skolába. A városi szak­
irányú iparostanonciskolában a 
beírások augusztus 26—31. napjain 
d. c. 9—1 óráig lesznek. Első ren­
des tanítási nap szeptember 2.

Árdrágítás miatt előállították a 
rendőrségre Szarvas Imréné bal­
mazújvárosi lakosi. Szarvasné Bal­
mazújvárosból 50 tojást hozott 
Debrecenbe és itt a piacon akarta 
eladni 25 fillérért darabját. A to­

jás maximális ára 15 fillér, de ö 
már Újvárosban IS fillérért velle, 
nem adhatta volna az igen ala­
csony maximális úron.

Három fiatalkorúi fogott el a 
rendőrség, akik az egyik Csapó 
utcai üzlet Ajtajáról nadrágot lop­
tak.

A sár kardi rendőrkapitányság 5
internáltat, Junger Manót és 4 
társát Debrecenbe küldte, hogy az 
itteni inlernálótáborban töllséK le 
büntetésüket. Útközben az öt in­
ternált a kísérő rendőrök elől meg­
szökött. Körözik őket országszeri e, 

Iskolacipők olcsón ' jó minőség­
ben cipőüzletben, Csapó
KU» W.

A Belváros I. pártszervezet ma este 
6 órakor párttaggyülést tart, kérjük 
az elvtársak pontos megjelenését.

Pártunk III. Kongresszusára kiil- 
c>(útválasztó értekezlet jelöli ki a ki- 
küldendölcet. Ennek az értekezletnek 
a tagjait az egyes szervezetek tag- 
gyűlése választja a következő időpon­
tokban:

Augusztus 24-én, szombaton: Csapó­
kért 6 órakor Faragó Mihály, Szabad­
ság-telep 6 órakor Balogh Elemér, Ra- 
kosi.telep 7 órakor Németi József, 
Vénkert fél 7 órakor Kővári László, I. 
sz. belváros 6 órakor Pogácsás Antal.

Augusztus 27-én, kedden: II. sz. bel-" 
város 6 órakor Balogh Elemér, Hl. sz. 
belváros 6 órakor pogácsás Antal, 
Hajnal-utoa 6 órakor Faragd Mihály, 
Rokkant-telep 6 órakor Kővári László, 
Kerekes-telep 6 órakor Németi jozset.

Augusztus 28-án, szerdán: Belváros 
IV. sz. 6 orakor Ménes János, Rendőr­
ség G orakor Pogácsás Antal, Kefe- 
gyár 3 órakor Faragó Mihály, Rex- 
gyár 3 órakor Kővári László, Tcxtil- 
lyár 3 órakor Pincés János,

Augusztus 29-én, csütörtökön: Vá­
rosházi psz. 3 órakor Kővári László, 
Vagongyár 3 órakor Balogh Elemér, 
Fütbház fél 4 órakor Németi József,
I sz. bőrgyár fél 4 órakor pogácsás 
Antal, I. sz. cipőgyár 4 órakor Faragd 
M'hály,

Augusztus 30-án, pénteken: Homok­
kert 4 órakor Pogácsás Antal, Nyúlás 
4 órakor Kővári László, Köztemető 4 
órakor Ménes János.

Pártszervezeteink beosztása a vasár, 
nhpi háza^ítációba'i a kővetkező:

Csapókért: i. sz. cipőgyár, Dohány­
gyár I, része, Vagongyár I. része. 
Istruktor: Pogácsás Antal.

Szabadság-telep: Dohánygyár I. vé­
szé, Vagongyar I, része, I. sz, bőrgyár 
I. része. Istruktor: Becskereki Sándor.

Rákosi-teiep: önálló. Instruktor Tóth 
Mihály.
/Vénkert: István-malom. Instruktor 

Csillag.
Belváros I., II. MÁV forg. Törvény- 

szék, fütöház. Instruktor Pincés.
Rokkant-telep: önálló. Instruktor

Barbai Kálmán.
Kerekes-telep: Villanygyár, H-i

III. sz. bőrgyár. Instruktor Faragó 
Mihály.

Nyitlas: önálló. Instruktor Kiss 
Artur.

Auguszta: önálló. Instruktor Bihari. 
Klinika: önálló. Instruktor Cserna. 
Homokkert: pályatenntartás. In­

struktor Kukk Cyörgyné.
Hajnal-utca: Erdei vasút. Instruktor 

Nemes János.
Belváros III., IV. Városháza, Uv. II. 

sz, cipőgyár, Posta, Tűzoltók, Instruk­
tor Kővári László.

PÁRTNAPOK

Városházi alkalmazót.alt hétlő 6
órakor Fáy Árpád.

Belváros I, kedd 6 órakor Márkus 
László.

Belváros II, hétfő 5 órakor pinezős 
János.

Belváros III. szerda G orakor Ja- 
kucs László.

Vagongyár hétfő 3 órakor Balogh 
Elemér.

Fütöház héttő 3 órakor Kován 
László.

Vénkert licttó fél 7 orakor Bolder 
Béla.

Homokkert hétfő 5 orakor Makrai 
Imre.

I. sz, bőrgyár hétfő fél 4 orakor 
Husi József,

II. sz. borgyár, hétfő 3 órakor B. 
Szabó András,

I, sz, cipőgyár hétíd fél 4 órakor 
Ványai Sándor.

Kerekes-telep hétfő 6 órakor Ko- 
nyicska György.

Dohánygyár hétfő 3 orakor Radó 
István.

üzletvezetöség hétfő 3 órakor- Ve- 
ősei István.

Pályafenntartás hétfő 3 órakor 
Faragd Mihály,

Szabadságtelep hétfő fél e órakor 
Pogácsás Antal,

Helyivasút hétfő 3 órakor Nemes 
János.

Tűzoltók hétfő fél 1 órakor Selyem 
Gábor,

Csapókért hétfő 6 órakor Sándor 
László,

Olajmalom hétfő 3 órakor Sziget, 
vári Gábor,

MÁV forgalom kedd 4 órakor Far- 
kas Zsigmond.

Klinika hétfő 3 órakor dv, Sándor 
György.

Erdei Vasút hétfő 3 órakor Balogh 
István.
, Hajnal-utca hétfő fél 7 órakor 
Kukk Cyörgyné.

Auguszta hétfő 5 órakor" ilr. Király 
Kálmán.

István-malom hétfő "3 órakor Kukk 
György,

Posta hétfő 3 órakor Némethi Jó­
zsef.

Rokkant-telep vasárnap 4 órakor 
Végh Dezső,

Textilgyár csütörtök 3 orakor Ju­
hász Ivén.

Nyúlás vasárnap 4 órakor Balogh 
István,

Törvényszéki szerv, hétlö 6 órakor 
Poszter János.

Rákosi-teiep vasárnap 5 diakor 
Tóth Mihály.

A pártnap anyaga; „A Szovjetunió 
nemzetiségi politikája1'. Pártnapolö- 
készitőt Szabd István elvtárs tart.

Felhívjuk az összes párszervezeti 
titkáraink figyelmét, hogy szombat 
délután 5 órakor a titkári értekez­
letre pontosan jelenjenek meg.

MEGYEI PÁRTÉLET
Folyó hó 24—25-én a megye kS- 

vetkezö községeiben tartunk össztag- 
gytiléseket, megyei kiküldött vezeté­
sével. Tárgysorozat: .1. A kongresszus 
FAÁtfkMű «* pártterténelmi Mumm*

NÉPLAP

gének ismertetése, a. Javaslatok és 
indítványok a megyei konferenciára. 
3. A megyei konferenciára bekül­
dendő delegáltak megválasztása.

Hajdúböszörmény 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Előadó Balogh 
Elemér.

Hajdúnánás 25-én, vasárnap dél. 
után 5 órakor. Előadd Ménes János.

Hajdúdorog 25-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor. Előadó Szabó István.

Balmazújváros 25-én, vasárnap. 
Előadd ifj. Veres Péter.

Hajdúhadház 24-én, szombaton dél­
után 6 órakor. Előadó Németi József.

Téglás 24-én, szombaton délután 6 
órakor. Előadó Tóth .Mihály.

Hajdúszoboszló 24-én, szombaton 
este 8 orakor. Előadó Sándor László.

Hajdúszovát 25-én, vasárnap dél­
előtt 9 órakor. Előadó Kardos Már­
ton.

Tiszaosegc 25-én. vasárnap délután 
4 órakor. Előadó Sándor László.

Egyek 25-én, vasárnap délután 4 
órakor. Előadó Béres Sándor,

Józsa 25-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor. Előadó Hajdú János.

Püspökladány 24-én, szombaton 
délután 6 órakor. Eleadó Balga Ernő,

Kaba 25-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor. Előadó Kardos Márton.

Nyirábrány 24-én, szombaton este 
8 órakor. Előadó Béres Sándor,

Földes 24-én, szombaton délután. 
Előadó Baranyai Imre.

Mikepércs 24-én, szombaton este 8 
órakor. Előadó Barbai Kálmán.

Nádudvar 25-én, vasárnap. Előadó 
Balga Ernő.

Tetétlch 25-én, vasárnap délután 5 
órakor. Előadó Kardos Márton.

Nyirmárotnfalva 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Előadd ifj. Polgár 
János.

Hajdúsámson 25-én, vasárnap dél. 
után 5 órakor. Előadó Kukk György.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Nyórwiász szakszert/ezeti gyűlés va- 

tiűrnap délelőtt 9 órakor Arany. Já- 
nos-utca 39. szám alatt • fakitermelés 
ügyében, ncéagok rokkantsegélyezése 
tárgyában. Minden, nyomdai munkás 

munlsásnő legyen ott. .Vezetőség,
Földmunkások szakszervezete vasár­

nap 9 órakor; vezetőségi ülést tant, 
utána 10 órakor taggyűlés.

A tüzifavágó munkások vasárnap 8 
órakor Arany János-utca 2. fz. I. em. 
alatt, a szakszervezet székhazában 
:yűldat tartanak Minden favágó ott 

legyen.
Felhívom a vas- és fémmunkások 

szakszervezete tagjait, hogy a befizető 
helyiségben 6—12 éves gyermekek ré­
szére tej konzerv efc, 2 gyermekes csa­
ládnak húskon zervet oeztunk szom bait 
délután 5—7-ig és vasárnap 8—12-ig. 
Bejelentő lapot mindenki hozzon ma­

iival.
Bércséplök vasárnap 10 órakor tiszt­

újító közgyűlést tartanak. Tárgy: 
cséplési kereset elszámolása stb-

Kereskedelmi alkalmazottak szak- 
szervezete kéri az állásnélküli alkal­
mazottakat. hogy vasárnap d. e. 10 
órakor a befizető helyen saját érde­
kükben jelenjenek meg. .Vezetőség,

Iparos hírek
A szűcs szakosztály szombaton 2 

órakor üléet áarfc. Tekintettel a tárgy- 
sorozat fontosságára, feltétlen és pon­
tos megjelenést kérünk.

SPORT
Mint tegnapelőtt megírtuk már, a

Vidék labdarúgó válogató ttja 
félidő után 4:5 arányú gyozeUneo 
avatott Budapest válogatottja. ie*ew. 
A vidéki csapatban Kadae játszott' 
balfcdezotct, B. Nagy pedig jobboseze- 
kötőt. A két debreceni játékos ja te ha 
kielégített. A vidékiek második es 
harmadik gólját. B. Nagy lőtte, Ná­
das pedig lelkesen éű Kuzdokepeseu
játszott. ’

A Vasas csapatát súlyos autósze­
rencsétlenség érte. A Va£ue István ki­
rály napján Kecskeméten vendégsze­
repeit, majd még aznap este autón 
indult vissza Budapest felé. U-tközben 
a gépkocsivezető nagy lendülettel ke­
rült ki egy másik autót s közben a 
kocsi oldalléce kiszakadt ée az utasok 
nagy lendülettel az árokba repültek. 
Mien tőautók vitték be a ceapa»tot
Kecskemétre, ahol kiderült, hogy
Zsámbéki János titkár medencccsomt- 
töréet, Szabó Pál edző csuklótörést, 
Nagy T., a kitűnő játékos pedig kar- 
ítörtést szenvedett. A többiek köny- 
nyebb sérülésekkel úsztak meg a ka­
rambolt.

Vadas György, a MÁV Bocskai 
MaDISz titkára, valamint a futbal- 
slakosztály intézője lemondott tisztsé­
géről, ezentúl csak mint egyszerű tag 
kíván szerepelni egyesületében.

A debreceni Játékvezető Testület 
folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 9 
órakor elnökségi, 10 órakor pedig 
tanácsülést és taggyűlést start a lab­
darúgó székházban. Pelhívjuk az ösz- 
szes érdekelteket, hogy. a tárgy fon­
tosságára való (tekintettel minden 
Debrecenben tartózkodó játékvezető 
megjelenni szíveskedjék.

A DVSG vasárnap a DKASE-vat 
Játszik barátságos mérkőzést. A mér­
kőzés délután léi hatkor kezdődik a 
Diószegi-úti sporttelepen. A. Pereces 
lemondita a DVS.G elleni vasárnapi 
mérkőzését. A. DVSC-bcn^ játszanak 
már as új szerzemények: Sós, B-Nagy, 
Bagoly és Várszegi. A DICASE csapa­
tában is helyet kapnak az újonnan 
igazolt játékosok; Kiss, a DMTE gól­
zsákja, Elek II., a Postás kitűnő fe­
dezete, Sárkány, a DVSE volt balszéi- 
pője, valamint Gáti a Hajdúszoboszlói 
MTE válogatott csatára.

A DKASÉ dklvivógárdája vasárnap 
Hajdúböszörményben vendégszerepei.

Felkérem a DKASÉ összes Játéko- 
sait, hogy ma este 6 órakor a klub- 
helyiségben feltétlenül jelenjenek meg. 
Intéző.

Az Esti Kupa győztese, az Újpest 
vasárnap a Haladással játszik barát­
ságos mérkőzést.

Szeptember 2. és JE között rendezik
meg a magyar nemzetközi tenisz- 
bajnokságokat. A versenyt a BLKE 
csapata rendezi jugoszláv és lengyel 
versenyzők rééztvetelével.

Elhalasztották az NB II. rajtját. 
Eredetileg úgy volt, hogy augusztus 
25-én már meg is indul a bajnokság 
az. NB II. budapesti csoportjábau. 
Mivel azonban az NB II, csoport­
beosztás minden valószínűség szerint 
megváltozik, a rajtot elhalasztották. 
Mindenképpen nagyon, üdvös dolog, 
ha. megváltoztatják a csoportbeosz­
tást. Egészen helytelen dolog volt, 
hogy egy budapesti cs két vidéki cso­
portot alakítottak. Így a pesti és vi­
déki csapattok egymással való találko­
zás előtt bezárult' volna minden lehe­
tőség. Az Új csoportbeosztásban, feltét­
lenül módot kell adni arra, hogy bu­
dapesti és vidéki csapatok egy cso­
portba kerüljenek.

Szombathelyen ezen a héten talál- 
koztak Debrecen és Szombathely asz­
tali teniszcsapatai. A találkozót a deb. 
receniek nyerték meg 9:6 arányban.

Rendőrség—HÉV 4:2. Üzemi bajnoki 
mérkőzés. - A gólokat Solténszky (o) ód 
Puskás, illetve- Gyöngyösi lőtték.

19-16 auguSH”' 54, szombat

Csütörtökön kezdődtök mn^ Oslóban 
az Atlétikai Európai Bajnokságok,
Magyarországot 12 versenyző képvt- 
reli az liB-n. Csütörtökön Bíró mara­
toni futásban, Mémctk kalapácsvetés­
ben, Kiss József 400-as gáton ón Csap. 
lár dr. 10.000 méteren indul. J'eate- 
ken Kiss István a tízpróbában. Fekete 
női távolugráfc’bun, Pataki pedig 5000 
méteren képviseli a magyar színeket.

Még nem biztos, hogy Tímár aj: 
Újpesthez kerül. Az Újpest ugyanis 
villámmal leigazolta Bériéit s ezzel a 
hármas létszám betelt. Ha az átiga­
zol :hii arányt mcgválíoztátják, akkor 
kerülhet ceak Újpestre a fiatal kapus.

Az 1946. évi Európa Bajnokságok 
első napján Oslóban két magyar ver­
senyző helyezést ért el. Csuplár a 
10 ezer m-ee síkfutásban 5-jk helyre 
került, míg Németh a kalapácsvetés­
ben szerezte meg a 4-ik helyet.

Wäg pFOíetáríd

Kereskedő hírek
Kovcsmávosok ipartársulata. ,t. hó

24-én délután 6 órakor fontos ülést 
tart. A. hatósági rum kiosztással fog­
lalkozni akarók feltétlenül jelenjenek 
meg. .

A Kereskedő Társulat nagy választ­
mánya szombaton délután 5 órakor 
fontos ülést tart. Az összefí választmá­
nyi tagok pontos megjelenését kéri az 
elnökség.

A kisfuvarosok szakosztálya kéri a 
város közönségéi, hogy íuvtérigényeit, 
•a szakosztály irodájába, Ká/vin-tér 2. 
sz. alá jelentsék be. Kéri á "szakosztály 
a. tagokat, hogy tagsági díjaikat és 
forgalmi adójukat szombaton cs hétfőn 
okvetlen rendezzék.

Fa- és ópltésianyag kereskedők szak­
osztálya adó és amnesztia hátraléku­
kat 26-án 12 óráig okvetlenül rendez­
zék, ugyanakkor adóközöseég éti osz- 
tálybasorozás végett feltétlenül jelen­
jenek meg a Társulat nagyirodájában 

Kereskedelmi ügynökök, ingatianl 
közvetítők f. hó 29-én délután 5 órá­
ra a Társulatnál szakosztályi üléet 
tart. ezen ülésre azzal a figyelmezte­
téssel hívja meg a tagokat, hogy a 
meg nem jelene kurtársak- ellen' a» 
adóellenőrzést folyamaiba teszi.

Hirdetmény
Az elsőfokú köziga zgatésái hatóság 

az állatvásárok rendtartásának meg­
őrzése végett valamint a miniszteri 
rendeletnek is megfelelően közli az 
érdekelit lakossággal, hogy az állat- 
vásártérre csak előzetesen irányított 
marhalevéllel lehet állatokat, felhaj­
tani, így a f. hó 27-én, kedden tar­
tandó állatvásáron * eladásra felhaj­
tani kívánt állatok marhaleveleit az 
elsőfokú közigazgatási hatóság 45-as 
számú szobájában irányítás végett 
bo kell mutatni. Az az egyén, akt 
már szabályos marhalevéllel ugyan, 
de az állatváflártéren kívül kísérel 
meg állatokat eladni, kihágást követ 
el ti ellene , az eljárást (olyamáiba.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

■Felelős szerUe.-ztti és kiadó:
RADÓ ISTVÁN.

fezért eeztó'eég: .Debrecen, Piac-u 28. a# 
II. emelet. Tclefonezám: 254. 

Kiadóhivatal: Debrecen, ßajcsy-Zs.-u. 
15. szám. TelefoiiGzám: 205.

-Nyomatott a „Szabadság" nyomda 
és kiadóvállalat körforgógépen. 

Felelős nyomdaigazgató:
. MÉNES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK
felvétele: Bajcsy-Äsiisnszky-iitea 16. 

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

ALVÁS
Kádárcf keresünk pontos 

akkord munkára Jelentke­
zeti.. Hazai Likőrgyár, Tö­
rök Bálinit-utca 11. szám 
alatti telepén. 80

CSERE
Szappannak való zsiradé­

kot és olajat szappanra át­
dolgozok, Nagy szappanos. 
Berek-ULoa 5. Osapo-kanyar.

VET EL
Tollat, nyersbőrt, . hör­

csögbe) rfc. gyapjút, veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szathmáry. Sz. 45

Régipcnzt, pevzsaszőuye- 
get, festményeket, bélyeg- 
gyüj töményt, műtárgyakat 
veszek, eladok. Műkereske­
dő?. tizínb ázátj áróban.* 65

Vásárolok tollat, hörcsög- 
bőrt, nyúl bőrt és vadbőnt. 
Herskó, Bajcsy-Zsilinszky- 
utea 58. (volt József kir. 
herceg-utca). 15

órákat veszek, eladok, ja- 
vítok. Schiffmann órás, 
Hatvan-utpa 6. Sz. 595

elada®

Makói vöröshagymát piaci 
árban, sorbanálláo nétkűl 
kaphat, Mestér-utm . Bo.
6eíú'. ae

®arátja a Könyvnek ?
Olcsón olvashatja őket,
Cfak fillérekbe kerül.
Kezdje el, ne hagyja abba, 
Ännylra jó a Bocskai könyvtára,, 

Iratkozzon be még mámmá. ,

BOCSKAI tankönyv, irószeriizlet
HATVAN-UTCA 15.

Auiuainatroíicek eladók, 
QoL'vtij-u. 24,

Varrógép, Singer, eiőre- 
hátra varróé* bőrvarrógép, 
valamint géptük eladók. 
Karsay, ílagotis György-tér 
9. szám. 51

Három darab réz üst bői 
álló szeszfőzde fcleszerelég 
szesz mérő géppel és egy 12 
lóerős ^ petróleummotor el­
adó. Értekezni lehet Hajdú- 
böezörmény, Debreceni-u. 48 

73

EGYÉB

Kot diákot, fiút vagy 
leartyt felveszek. Wcrbuczi- 
utca 8. szám. Lén ár Iné. 81

Nánásy Lajos villamoe- 
ság, rádiójavítás, eladás, 
osövek. Piac-utca 87.

S». n

Szappannak való zsírt ée 
olajat szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter, Kölcsey-u. 8. 19

Sapkák készítését, hozott 
anyagból vállalok. Kotrás 
László, Iíálvin-tér 5

öcska kalapjábóf ujjat 
készítek. Bará/.h kalapos- 
mester. Burgundia-ütca 21.

54

Daxli-szukát keresek, drót- 
szőrűt, fiatalt, kitűnő pat­
kón yf(?gót. Cs ih a- m a 1 o m.
Hajdúnánás. '<0

8—12 HP nyerolaj-, eset-' 
leg benzinmotort kereeek, 
igen1 komoly kivitelűt. — 
.Csiha -in a 1 óin, Ha ,j clún áu ás.

n

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota, Mcnyasz- 
szonyi ruha- óe fátyol- 
kölcsönzés. Sz 58

Cérnák, cigarettapapír, 
tűzkő, gyufa, iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig icgölcsóbban. Szikszai, 
Degcnfeld-tér 1L, ő

A színházi biiffé és ruha­
tár bérbeadó együtt vagy 
külön. [Értekezni szombaton 
délelőtt a színháznál. 76

Kútgyürtik, Aholit leme­
zek, Mozaiklapok és építő­
anyagok kaphatók á Deb­
receni Mükőgyárnál, Fürdő- 
utca 2.

„Dauert" olajjal, krém­
mel tökéletesen készít 
Szeli fodrász, Miklós-utea, 
4. tizám. ßz. 67

Szaktársak! Mértékéé és
raktári cipőfelsőrészekéit ke 
ezítek. Grósz Miklós, Bzín- 
ház-átjáró. Sz. 60

Ecetet eredeti gyári minő­
ségben magájifogyasztók ré- 
széX’ü bármely mennyiyégbeu 
kizárólag Siinonffy-u. 4.. sz. 
alatéi üzlctünlfben (lejpi:t"- 
nál) adunk el. Hazai .L’kv'v- 
gyár rk Debreceni Eeotgy.u 
•k 7b

A M A GYAI
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Kőzvelle

í szó
Párizsi jelentések szc1 

magyar viszonylatban mii 
vilii jelentőségű. Gyöngu 
külügyminiszter táryyalássj 
zaia. Bár ezeken a meybesz 
seken a magyar yrobléi| 
megválást fása tekintetében 
eddigi terveket meguáltozi

Csehszlovák!] 
mesbélyj

A magyar ml
A Luxombui’g-palotában szom] 

üéluláu két bizottság ülűsczett,] 
magyar politikai cs Icrülcti bizf 
ság és a román, politikai ca ícriil 

. bizottság. ™
A niagyar bizottság üléséi az! 

nökJö Szlankovich jugoszláv m-,1 
zott 10 óra 1.0 perckor nyitolla ul 
A bevezető részre vonatkozóan ii 
dositó indítvány órkczelt a csehsl 
v'ák kiildötlsógtöl és az ausztrál 
küldöttségtől, továbbá egy észrej 
te. érkezett a magyar küldöttség!

A csehszlovák módosiló indítva 
nem hagyhatja jóvá a bevezeti] 
tekintettel arra, begy az nem á'j 
pit ja. meg Magyarország társfelelj 
ségét a háború előkészítésében, J 
lamint Csehszlovákia feldaraboláj 
ban.

Az elnök felhívására ezután 
csehszlovák megbízott szólalt fel.

_ Emlékeztetett az igen fontos ti 
ténelmi igazságnak a szem előtt ti 
tására, hogy Magyarország volt [ 
első csatlósa előbb Olaszországul 
majd Németországnak. Horthy ki 
mánvzata előfutára volt az olasz! 
szági. és németoi'szági fasiszta kp 
mányzatoknak. Magyar minis:! 
volt az, aki kitalálta a Róma-ber| 
tengely elméletet. Szlovátia déli 
■Síéből a magyarok több tizczcrl 
csebet vs szlovákot üz‘ck cl. A sT 
nők hangsúlyozta, hogy a magi 
hadsereg mindvégig hü maradt! 
németekhez és azt állilotla, hog; 
szlovák fikciós alkalmával mag4 

különítményt küldtek ki a partij 
nők ellen. A csehszlovák küldött] 
reméli, hogy a bizotlság magáit 
teszi állás-pontját s ebben az esctll 
megszövegezi a tervezeten végrchl 
tandó módosítást.- |

A brit kiküldött helyesnek tar] 
a csehszlovák módosító javaslati 
mégis az Egyesült Államok kii!dö| 
segével egyetértésben arra kéri I 
csehszlovák küldöttséget, vonja via 
sza módosító indítványát. I

Az ukrán kiküldőit mcgctnlil 
hogy az ttkrán nép is eálme| 
Ugyanazokon a szenvedéseken, m 
Csehszlovákia és része volt a m 
g.var csapatok megszállásában. Uy 
goz(aita a szónok, hogy igái 
látja annak, hogy Magyarország] 
nem mások vonlak be a háborúi 
hanem saját akaratából lepd! 1 
®üt kérte, hogy részlvehcsscn al 
ban. Mégis hogy efkerlüjék a vili 
úgy véli, iiem kellene ragaszkod| 
ehhez a módosításhoz.

Ezután a jugoszláv kiküldői 
ecseteli* a magyar kegyeilenkedl


